
                                                                                                                                                                        

 

PILOTNÍ PROVOZ PROKÁZAL NEZBYTNOST CENTER KOMPLEXNÍ PÉČE PRO 

RODINY S TĚŽCE NEMOCNÝMI DĚTMI, MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ ČR 

PŘIPRAVILO JEJICH LEGISLATIVNÍ UKOTVENÍ 

Tisková zpráva Nadace Sirius 

Praha, 10. dubna 2024 

Těžce nemocné děti vyžadují náročnou a neustálou zdravotní péči, mají však také stejné potřeby jako 
zdravé děti. Zajistit je bývá pro rodiče naprosto vyčerpávající a často i nemožné. Náročnou péči pak 
jejich vztah často nevydrží. Nově by jim podle ministerstva zdravotnictví měla pomáhat speciální 
centra, Centra komplexní péče. Rodičům umožní potřebný odpočinek a dětem poskytnou pečující a 
podpůrné prostředí. Odborníci nicméně upozorňují, že jejich legislativní ukotvení je třeba urychlit. 
 
S myšlenkou Center komplexní péče (CKP) pro děti přišel již v roce 2018 Krajský úřad Středočeského 
kraje, který společně s Nadací Sirius spustil pilotní provoz prvního zařízení. Brzy následovala další pilotní 
zařízení v Pardubickém kraji a v Ostravě. Dnes jich v České republice pracuje celkem pět, všechny se 
však potýkají s nevyhovující legislativou. Do spolupráce na vzniku těchto zařízení bylo zapojeno 
i Ministerstvo zdravotnictví ČR, které tato zařízení zakomponovalo do novely zákona o zdravotních 
službách a zákona o veřejném zdravotním pojištění. Tu plánují v blízké době předložit. 
 
"Služby CKP jsou naprosto klíčové pro to, abychom dokázali komplexně podpořit rodiny dětí se 
závažným somatickým postižením nebo chronickým onemocněním. Připravovaná právní úprava 
konečně do systému přinese specifického poskytovatele zdravotní respitní péče, dlouhodobé lůžkové 
péče a stacionární péče, a bude tak poskytovat komplexní péči těžce nemocným dětem a jejich rodinám. 
Jeho posláním bude zajištění komplexní podpory rodiny tak, abychom vytvořili co nejvhodnější 
podmínky pro to, aby dítě mohlo dlouhodobě žít ve své biologické nebo náhradní rodině. To je pro nás 
naprosto zásadní." popisuje centra Veronika Piačková z Nadace Sirius. 
 

Zřízení centra komplexní péče zvažuje stále více organizací i krajských 

úřadů 

Zájem o centra roste, jak ukázalo celostátní setkání zástupců stávajících CKP a organizací zvažujících 
zřízení takového zařízení, které 9. dubna 2024 zorganizovala Nadace Sirius.  
 
„Množství rodičů, kteří se na nás obracejí se žádostí o pomoc, převyšuje naše kapacitní možnosti. 
Zařízení našeho typu jsou jediná v České republice, která poskytují krátkodobou respitní péči pro těžce 
nemocné děti, proto se na nás obracejí často i rodiče z jiného kraje.“, popisuje situaci Mgr. Markéta 
Tauberová, ředitelka Dětského Centra Veská.   
"Tím, že provoz CKP není dnes legislativně ukotven, je naše fungování přímo závislé na ochotě našeho 
kraje hledat nestandardní řešení, jak rodičům pomoci. Bez podpory našeho kraje bychom současnou 
péči poskytovat nedokázali“, dodává.  
 
Dosavadní zkušenosti a problémy diskutovali nejen zástupci pilotních CKP, ale také zástupci hospiců, 
poskytovatelů služeb při dětských domovech pro děti do 3 let věku, nemocnic, pobytových sociálních 
služeb, neziskových organizací. Setkání se účastnili i zástupci krajských úřadů, kteří zvažují zřízení 
takových center na svém území. 
  



                                                                                                                                                                        

 
 

Bez změny zákona se centra rozvíjet nemohou  

Potřebná novela zákona se již na ministerstvu plánuje, není však zřejmé, zda a kdy bude přijata. 

„Zástupci organizací vyjádřili obavy z uzavření provozů, nejistoty financování, náročné administrativy, 
která souvisí s nefunkčním zdravotně sociálním pomezím. Jednoznačně zaznělo, že proces přijetí 
navrhované právní úpravy je nezbytný, aby se CKP mohla dál rozvíjet a nabízet služby rodičům.“ shrnuje 
za organizace MUDr. Pavel Biskup, ředitel Dětského centra Chocerady, které v režimu CKP pracuje již 
několik let. Diskutující se shodli na tom, že bez potřebné legislativní úpravy může být z dlouhodobého 
hlediska provoz těchto pilotních zařízení ohrožen. Ministerstvo zdravotnictví na setkání prezentovalo 
snahu novelu co nejdříve prosadit, a kromě zákonné definice center umožnit i úhradu služby ze 
zdravotního pojištění. Na nutnosti postupovat rychle se shodli i účastníci setkání. 
 

Odkazy: 
https://centrumkomplexnipeceprodeti.cz 

https://www.nadacesirius.cz/projekty/transformace-detskych-center 

https://www.nadacesirius.cz/soubory/infografiky/Infogafika_respitniPece.pdf 

https://www.nadacesirius.cz/soubory/infografiky/Infografika_CKP.pdf  

Další podklady a žádosti o rozhovor:  
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